



## 习近平给浙江省丽水市景宁畲族自治县各族干部群众回信强调 弘扬优良传统发挥独特优势 在中国式现代化进程中 谱写畲乡景宁发展新篇章

新华社北京6月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给浙江省丽水市景宁畲族自治县各族干部群众回信,向景宁建县40周年表示热烈祝贺,对景宁发展提出殷切希望。

习近平在回信中说,40年来,景宁县在民族团结、特色发展等方面取得了可喜成绩,各族人民生活越过越

红火,我感到十分高兴。

习近平强调,新征程上,希望全县各族干部群众认真贯彻党中央决策部署,继续弘扬优良传统,增进民族团结,发挥独特优势,积极推进民族地区高质量发展和共同富裕,在中国式现代化进程中谱写畲乡景宁发展新篇章。(回信全文另发)

景宁畲族自治县成立于1984年,

是全国唯一的畲族自治县。习近平总书记在浙江工作时,曾将景宁作为基层工作联系点,到中央工作后多次对景宁发展作出重要指示批示。近日,景宁县委、县政府代表全县各族干部群众给习总书记写信,汇报建县40年特别是新时代以来各项事业取得的成绩,表达感恩奋进、争当民族地区共同富裕先行示范的决心。

景宁畲族自治县各族干部群众:

值此景宁建县40周年之际,谨表示热烈祝贺。

40年来,景宁县在民族团结、特色发展等方面取得了可喜成绩,各族人民生活越过越红火,我感到十

分高兴。新征程上,希望全县各族干部群众认真贯彻党中央决策部署,继续弘扬优良传统,增进民族团结,发挥独特优势,积极推进民族地区高质量发展和共同富裕,在中国式现代化进程中谱写畲乡景宁发展新篇章。

习近平  
2024年6月25日  
(新华社北京6月26日电)

## 帮助技术革新、疗休养支持…… 省总工会发挥工会优势支持景宁高质量发展

本报讯 记者曾晨路报道 景宁县地处浙西南山区,是全国唯一的畲族自治县、浙江唯一的民族自治县。为助力景宁跨越式高质量发展,省总工会发挥工会组织的优势

作用,研究制定《浙江省总工会关于支持景宁高质量发展的十条政策措施》,为助力景宁打造山区县高质量发展样板,奋力谱写共同富裕和中国式现代化浙江篇章注入工会元

素、贡献工会力量。

“在劳模工匠志愿服务队这一‘最强大脑’的帮扶下,近两年茶叶产销两旺,销量节节攀升。”说起由杭州市农科院农产品加工研究所所

长余继忠带队的现代农业志愿服务队,浙江奇尔茶业有限公司副总经理、工会主席刘慧平竖起大拇指。他说,虽然企业发展势头良好,但茶叶加工技术却成为制约其更好发展

的因素之一。2022年,省劳模工匠助力山区海岛县高质量发展志愿服务活动景宁工作站成立,为企业匹配到了现代农业志愿服务队。自此,志愿服务队为奇尔茶业提供制

茶技术、茶叶栽培、机械设备定制等全方位的服务。刘慧平说:“服务队的专家们随呼随应,是我们发展的坚强后盾。”

(下转第4版)

贯彻“559” 浙江在行动

## 精神之光照亮奋进之路

浙江工会宣传思想文化工作汇聚强大能量



加西贝拉压缩机有限公司生产车间里,一场“守好红色根脉·班前十分钟活动”让职工们感受到了触及灵魂的精神洗礼。

记者阮向民报道 思想引领航向,文化凝聚力量。

近年来,浙江各级工会牢记习近平总书记赋予工会组织“加强思想政治引领,做好职工思想政治工作,教育引导广大职工坚定不移听党话、跟党走”的使命任务,探索思政教育新课堂,坚守宣传传播主阵地,打造职工文化大舞台,激发宣传思想文化工作强大能量,激励广大职工以精神之光照亮奋进之路。

追光——思政课带来的“共鸣效应”

一次寻常的班前会,因为“插播”了一堂微党课而变得生动起来。我们该如何擦亮人生的底色?”在嘉兴市加西贝拉压缩机有限公司生产车间里,20多名青年职工思索着这道人生命题。宣讲中,身边劳模勇于担当的气概、无私奉献的情怀、进取不息的追求,使每个人感受到了一场触及灵魂的精神洗礼。青年职工王艳丽说,“听了这堂微党课,感觉有一种力量在内心升腾。”

思政教育如何摆脱照本宣科



浙江工会融媒体中心、浙江工人日报社推出《劳模当主播》,省劳模祝颖丹讲述发展新质生产力的使命担当。

工学堂”,把思政课堂搬上移动终端,实现了思政教育从“一时一地”到“随时随地”的转变。绍兴城区总工会完善“建、培、选、试、提、扩”六步联动工作机制,探索“守好红色根脉·班前十分钟活动”新模式、新平台、新路径。

小讲台有大磁场,微课堂有大能量。两年来,“守好红色根脉·班前十分钟活动”在全省广泛开展,约5万家企业、1600余万人次职工参与活动,入选全国工会职工思想政治引领十大经典案例。与此同时,全省工会组织开展“双百千万”宣传宣讲、“我心向党”系列活动,使广大职工在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起。

聚光——主阵地传递的“共情效应”

在实践中,各地工会不断丰富拓展职工思政教育的内涵和外延。宁波市总工会建立产业工人思政教育基地联盟,每月围绕一个主题开展特色教育活动,推动职工思政教育出新出彩。安吉县总工会将依托工会数字化平台,打造“安

导、全程参与访谈活动。55位为亚运会、亚残运会作出突出贡献的全国五一劳动奖章获得者、全国五一劳动奖状代表从幕后走到台前,回望难忘的日日夜夜,讲述平凡的点点滴滴。访谈专题通过各大媒体平台广泛传播,总浏览量150万,累计点赞数超过10万次。

近年来,省总工会坚守工会宣传传播主阵地,研究制订《关于构建全省工会大宣传格局提升工会媒体传播能力的实施意见》,坚持围绕中心、服务大局,强化守正创新、融合增效,唱响时代主旋律,传播浙江好声音。

“工作即宣传,宣传必感动”。聚光灯下、演播台前,劳模精神、劳动精神、工匠精神有了更生动的诠释。今年“五一”前夕,浙江工会融媒体中心、浙江工人日报社推出了一档全新的节目——《劳模当主播》。发展新质生产力展现怎样的担当?送餐路上那一幕为何让人泪目?网红村里有着怎样动人的风景……把C位留给最美的Ta,听他们讲述平凡故事、心路历程,感悟他们的真挚情怀、奋斗风采。每一个劳模都是一个发光体,每一

次聚光传递的都是“共情效应”。《劳模当主播》在“浙工之家”等媒体平台推出后,职工们纷纷留言,“这样的主播更有说服力”“劳模主播太走心了”……

沐光——大舞台激发的“共振效应”

在杭州,全国首创的“工匠日”成为弘扬“三个精神”的一项标志性文化工程。成立全国首个劳模工匠学院,建起全国首个劳模工匠文化公园,打造具有时代内涵的“天目工匠馆”,让劳模精神、劳动精神、工匠精神更直观、更生动地走近职工身边、走进职工心里,让广大职工沐浴劳动之光、奋斗之光。

文化自信,是更基础、更广泛、更深厚的自信。省总工会着眼顶层设计,出台《关于加强新时代浙江职工文化建设三年行动方案(2024—2026年)》,部署实施职工思想引领、素质提升、文化繁荣、传播提升、阵地提质、文化育才“六大行动”,搭建职工文化大舞台,不断提升“浙工”文化品牌的引领力、创造力、传播力、服务力。

繁荣职工文化阵地,做大职工文化流量,这一方大舞台在职工中激发了强大的“共振效应”。温州工会培育各类职工优秀文体兴趣小组1300多个,参与职工达180多万人次,打造了职工文化百花齐放的温州样板。湖州市总工会以打造“15分钟职工服务圈”为目标,推进全域覆盖、层次齐全的职工文化阵地网络建设,打通文化惠工“最后一公里”。金华市总工会打造“职工网络文化节”,为职工展示文艺才华、追求美好生活提供广阔舞台……

在浙江,职工文化如同精神世界的一场“光合作用”,滋润心田,滋养成长。

“十元餐,太棒了!”

温州全力打造  
全城爱“新”典范城市

记者邹伟锋报道 “3、2、1,开抢!”前不久,温州市总工会举办了一次发放爱“新”消费券活动,得到信息的快递小哥大雷,早早在手机前,如愿抢到了40元组合的爱“新”餐红包。中午,他来到饿了么平台的“暖·新”十元餐厅”,用10元红包抵扣,美美地吃了顿沸腾鱼套餐,“十元餐,太棒了!”大雷说。

在温州,新就业形态劳动者多达20万人。如何解决他们“用餐难、用餐贵、用餐晚”等问题,温州多方联动、多元推进、多向奔赴,创新推出工会爱“新”餐等系列服务,全力打造全城爱“新”典范城市。

多方联动  
系统化谋划爱“新”机制

去年,温州出台《关心关爱新就业形态劳动者十大举措》,着力解决他们的急难愁盼问题,全国首创“阳光共享家——暖·新”十元餐厅”活动,今年又叠加推出工会爱“新”餐消费券活动,向快递员、外卖小哥、网约车和货车司机等新就业形态劳动者发放共计1万份专属红包,受到社会各界广泛关注。

同时,聚焦省委“高素质劳动者队伍建设”要求,牵头整合党、政、群、企、社的资源力量,构建“机制+阵地+平台”三位一体工作体系,推出年度暖“新”十大实事,打响温州爱“新”品牌。全面发动康奈、森马、一鸣等80多家知名企业,最低折扣举办爱“新”内购会,免费赠送一批爱“新”定制产品。温州市总工会在温州慈善总会开设专项基金,发动红日亭等慈善组织,组织劳模工匠志愿服务队,开展系列爱“新”服务。

温州通过多方联动,系统化谋划爱“新”机制,构建全城爱“新”暖“新”格局,让新就业形态劳动者感受到满满幸福。

(下转第4版)